



3版 涪中報

编辑:冉建革
美编:吕燕
2022年11月18日 星期五

抗“疫”一线的渝中力量——

“你出不去的门，是我回不了的家”

越是困难时刻，越能见证守望相助的真情；越是紧要关头，越要凝聚同舟共济的力量。面对严峻的疫情防控形势，我区物资供应充足、价格稳定，防疫秩序井然有序……这背后，每时每刻都在上演着暖心的故事，这是每一位渝中人对这座城市深深的爱和无私的奉献。

疫情要防住·文明在行动



故事主角 与病毒赛跑的“追阳人”

披星戴月与疫情“竞速”

“追阳人”电话核实混管异常居民信息
记者 李一 摄

“每天混管异常的信息都会不定时地推送到街道，信息中仅有检测人员的姓名、电话和身份证件信息。我们要做的就是在半个小时内，逐一电话落实他们的详细地址，并及时反馈全部落位的人员台账，后续的混检结果异常常涉及人员管控工作和单采复核工作的尽快开展。”张馨予说，当混管出现异常，“追阳”工作就开始了，而他们的工作是“追阳”金链条追踪的最初一环。他们的工作快一分钟，就可以为疫情防控争取更多时间，所以他们必须分秒必争。

这群与时间赛跑的人基本无眠。因为当人员落位后，“管控分队”就要立即采取相应措施进行分类管控，“采样分队”就要入户对人员开展单采，采样后立即送检，而这一切经常出现在夜晚和凌晨。“白天进行了大量的核酸检测，结果最快也要晚上才能出来。”张馨予说，即便是半夜、凌晨，他们也常接到推送的混管异常信息，有时居民都已经睡熟了，但是他们也只有一直不停地拨打电话，简明扼要却耐心地说明情况，缓解居民情绪，向他们获取居住地点的准确信息。

披星戴月连续作战，这一点七星岗街道疫情防控“追阳”小组的成员，每天和其他5名“战友”连轴转，通过电话落实人员信息，和疫情竞速。

故事主角 青年党员彭新宇

就地“上岗”彰显“疫”线党员风采

彭新宇（左）参与核酸采样志愿服务
受访者供图

“您好，我是小区业主，我有‘采集重庆’APP，可以在核酸检测时帮助扫码录入信息，可以当志愿者。”11月8日早上，在得知自己所住小区因疫情原因被管控，彭新宇在给单位电话报备请假后，第一时间联系了小区物业，主动申请成为一名核酸检测信息采集志愿者。

一连几天，彭新宇每天清晨6点准时出现在核酸采样点，在帮助搬运物资、布设工作台后，等待大家前来采样录入信息，街坊邻里一度以为这位“大白”是驻扎在现场的社区工作人员。11月11日清晨，彭新宇接到物业电话通知，集中采样变为每栋楼单独采样，而彭新宇所负责的楼栋，由于采样的医务人员被临时抽调，一时间很难按原定计划开展采样。于是彭新宇在楼栋业主微信群内发布信息，询问邻居中是否有会核酸采样的医务人员。大家这才知道，这个负责又耐心温和的“大白”原来就是自己的邻居，纷纷为他点赞。

很快，在彭新宇的带动下，专业的医务人员、热心的宝妈、爽朗的东北大哥也加入到该楼栋的核酸采样队伍中，组建起临时4人组。摸清楼栋人员底数、逐层通知居民采样、扫码录入信息，采样四人组分工协同配合，“草台班子”展现出极强的行动力。当天上午，彭新宇

上一年级的女儿为她制作的立体卡片。卡片上方，用稚嫩的字体写着“妈妈，我爱你，我也很想你！”，“我爱”和“想你”还特别用了鲜艳的橘色画笔。卡片下方还有立体的兔子、猫咪、花朵，中间是个小屋，代表着家。在曾佳眼里，这张卡片，就是她战斗的不懈动力。

为了守护好“大家”，曾佳从11月11日起就再没回过自己的“小家”，每天吃住在办公室，各种电话接连不断，各种事项协调安排不停。因为她要负责牵头统筹疫情防控“追阳”工作，包括收集、整理、上报疫情防控工作信息，处置疫情防控突发事件，统筹推进核酸检测相关工作，督促落实重点人员管理工作等。为了让工作开展得更加高效，街道还在此次战“疫”中组建了一支12人的“追阳”小组专班，从快速落位，到快速管控，再到快速采样，环环相扣，其中的每一环，都需要“追阳”小组专班这个“中转站”来负责协调安排。

“追阳”小组专班的“追”，就意味着快速反应，马不停蹄。曾佳说，战“疫”打响，就顾不上累和辛苦，大家都只有一个目标，就是同时间赛跑，尽早切断传播链。

采访中，一个来电打断了曾佳的说话，她向记者简单示意后，匆忙离开奔赴到工作岗位……

社区志愿者搬运物资
记者 何超 摄超市保供物资充足
记者 何超 摄

故事主角 “疫”线医务人员

“短暂的分别，是为了更好的相聚”

贴着膏药的医务人员准备用餐
记者 刘侃 摄

定会胜利的。”话语结束间，谭晶抹了抹眼角。

医院检验科一共18人，除了4人保障日常医疗检验工作以外，其余14人全部投入到核酸检测中，持续高强度的工作让好几人的肩膀、双手都贴上了膏药。11月1日以来，科室全体人员两班倒，保障PCR实验室24小时不间断运转，近期最高检测量更是达到近9000管，每日检测多达10-12万人次。

疲惫爬满了他们的脸庞，但乐观的笑容也洋溢在他们的脸上。返回工作岗位前，胡锐赶紧招呼科室的同事放下手中的工作吃饭，“享受”一天里为数不多的休息时光。

谈起这几天的工作，家有一对双胞胎孩子的谭晶眼里不自觉地泛起了泪花。本轮疫情发生以来，她几乎没有机会见到孩子，偶尔回家换衣服，孩子们也都已经睡着，不忍心叫醒他们，谭晶只能轻轻吻别。“短暂的分别，是为了更好的相聚，我们一



扫码关注重庆渝中APP图文报道

故事主角 青年作家徐鹏

捐赠稿费支援抗“疫”一线

本报讯（记者 李一）一张“出账回单”，一笔交易金额，一方抗疫支持。11月14日，畅销书《太平门》作者、重庆欧美同学会副会长兼青委会会长、区文联副主席徐鹏将刚获得的2万元稿费全数捐赠给市慈善总会，专项用于解放碑街道疫情防控工作。

本轮疫情来势汹汹，防控形势严峻，渝中各街道和社区干部职工、网格员、志愿者就地变为抗疫“战士”，不分昼夜攻坚克难，全力以赴“阻击”疫情，这牵动着徐鹏的心。“近年来，我主要致力于对长篇小说‘重庆三部曲’的撰写，目前正在创作的第二部《魁星楼》，故事的发生地就在解放碑地区。随着对这片土地的越发了解，就对这片土地更加热爱，于是有了这次捐赠。”

据统计，自2020年疫情发生以来，徐鹏已累计为疫情防控工作及乡村振兴捐赠现金及物资170余万元。“战‘疫’是每个人的事情，无人可以置身事外。”徐鹏说，希望自己的这份绵薄之力，让战斗在社区一线的抗疫人员能够感受到一份力量，也能汇聚更多力量支持和参与疫情防控。



扫码关注重庆渝中APP图文报道